

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ПРОСТ ИЗДАВАЊ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 динара, урочиштем 4 динара, годишње 36 динара

УКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

Хотел „Кавал“ (ул. Александра Вел. бр. 7).

БРОЈ 10 листа.

Уређује ОДВОР

БРОЈ 10 листа.

Државни опстанак

Без дугог, непрекидног народног државног живота нема напретка ниједног народа. Држава ствара једну органичку целину од поредних сила и временом, развија и усавршава ту целину. Отуда долази, да народи који немају своје државе кроз дуги низ векова, не могу да постигну своје потпуно културно развиће. Тек кад, уједињени, оснују своју државу, кад тој држави безбедан дуг живот, народ може културно напредовати и развити се.

Наш народ, Срби, Хрвати и Словенци, стајао је до сада изјуре у томе погледу у целој Европи. Раздвојени, највећим својим делом подвлашћени од туђинаца, са двома малим народним државама врло краткога века, наш је народ чамео и једва животарио. Србија, једно народног и државног живота целога нашег народа, нисмо успели да садржимо у једном и истом народу, оснује прави и потпуни државни живот његов и на тај начин сигурно пође путем напретка и цивилизације, у друштву осталих напредних народа.

Из овога што рекосмо, јасно се види, да је државни опстанак врховна задача целокупног државног организма и сваком држављанину посебно. Тој се задаци мора у службу ставити сва морална и материјална снага и државе и свакога држављанина.

Рат је врховни напор у борби за опстанак државе. До сада чечечастао није могло мања другог средства за крајњу одбрану државног живота. Због тога држава, у ненадежном случају, мора да употреби тај крајњи начин борбе за свој опстанак.

Тој задаци, — одржању државног живота, — приписује се на жртву великог народа државе и држављана. Никаква жртва није скупа за изнуђење та задаке живог, те имање које се не стиче два пут на овоме свету, живот најснажнијих и најважнијих држављана, полаже се у тој врховној служби народној.

Успеха нема ни у коме људском послу где нема реда. У рату, врховном државном напору, где безброј разних снага има да раде на истој задаци, ред је преведено неопходан. Све те многобројне снаге морају бити удружене јасно обележеним путевима који воде циљу — победи, одржању државног живота.

Све државне снаге, војска, грађанске власти, држављани, морају ступати тим обележеним путевима. Само се тако постиже савршени ред, савршена сагласност, па према томе и савошени плод напора.

Ко год иде тим обележеним путем, био он војник или представник грађанске власти, или држављанин, тај ремети погрешни ред, омета одбрану државног живота, чини кривцу према свом народу. Ако то чини из појуне за личном користи или кога облика, он је велики кривац. Зато је дужност и државне и држављане, да таквога човека најбржим и најпоузданијим мерама врате на његов пут, а ако се он томе одупре, да му сваким средством онемогуће да чини оштећење.

И, кад држава постигне ту савршену сређеност и сагласност свих својих снага, може се рећи, да је постигла циљ — победу, одржање свога државног живота.

Свесно свега тога, наше покољење већ пет година иде тим путевима, уверено да ће доћи до циља, до Велике Србије, која ће нашем народу обезбедити напредовање и културно развиће.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Киево, 10. — Као шеф кабинета министарства у Украјини, Ванчичко који је у оставци, дошло је Дорочанко. Дорочанко је био главни гувернер Галиције. Превизори руска војска анкетовала га је за шефа украјинске војске. Г. Дорочанко је свесно вршио своју дужност. До рата био је професор у Катеринославу где је играо врло активну политичку улогу. Г. Ванчичко из чистог патриотизма пристао је да уђе у кабинет као министар грађанства.

Париж, 10. — Велика војска конфедерација одржаће се у првој половини месеца октобра. На њој ће се претресати војна ситуација са свима фронтима. У дипломатским се круговима говори, да ће се на конференцији говорити о условима учешћа великог броја јаванских трупа на руском фронту и о средствима да се осигура њихов пренос.

Берлин, 10. — „Фарвери“ наставља своју кампању против канцелара и тели да само рахштај и канцелар успоравају и задржавају мар. Распуштање рахштага, вели лист, значи се у Немачкој. Јер се друштво либералне реформе већ више уводи и Спротз и да се брзо преговара са савишним востом. Њујорк, 10. — Уставом

на је редовна привредна линија између Јапана и Јужне Америке преко Панамског канала. Јапан налази у Бразилији вилу, коју не може довлачити из Аустралије, пошто је тамо Енглеска све резервисала за себе. Осим тога увозиће Јапан из Бразилије масу других производа. У Уругвају ће такође Јапан изабављати артикле.

Против Магара

Контра бечки востан — „Нова Слободна Преса“ јавља да су румунски епископи из Ердеља издали конференцију, на којој су одлучно устали против магарских просвета грофа Апоњија који је наредо да се затворе све румунске школе, и где су одлучили да се школе отворе, чим пређе бачке расправе, као обичајо. Бечки „Цајтунг“ поводом тога:

„Један востански програм магарски био је и остаје велики да се угушују друга народна у Угарској. Пред Европом се прокламује либерална изборна реформа, али у Угарској се затварају румунске школе. А српске и словачке школе оданас су већ затворене.“

СРБИЈА И ГРЧКА

Из говора Г. Политас, грчка мин. спољ. послова, говорећи у парламенту о односима између Србије и Грчке закључао је овако свој говор:

„Гамељне уговора тешка је повреда коју власници власне части, достојанству и угледу земље. Кад је земља велика, она ће од тога без сумње такође патети, али кад је земља мала, она треба још мање да води рачуна о својој чести и о својим обавезама. Велике земље имају материјално богатство и имају снагу, али за мале земље једини неподатљиви капитал који им допушта да жале у друштву народа, да траже своју праву и да остварују своје аспирације, то је част.“

„Делат су пута јаванске владе, од почетка рата, изјавило да ће Грчка пратећи и помоћ Србији ако Бугарска нападне Србију, и то су обавезе донеле и ода још кад је Бугарска већ била закључана савезом Немачком. Па кад та толико пута дата обавеза нису одржале, зар би Србија могла и разлог и право да се жали и да тражи од бола и од срце према Грчкој, и тај јаз до краја света да пројави гласове: „Ето, та је тај савезник што је тражио од мене помоћ кад је био у опасности; ја сам му је одмах понудио, али он, чим је рат избио, већ сматрао да треба мене да помогне, у заједничком востану и моје и његове земље.“

„Такво остварење имам ја прелик савеза које један народ на себе врши. Поштовање дате речи прва је основа међународних односа. Држава

коју тај принцип није у душу узвеш, нема права да се зове држава: то је пре проста гомила разбојника против којих треба узети пушку у руке, па их ставити изван закона.“

Магарска штампа

Позовом Вилсоновог одговора — Берлин, 10. септ. Немачки су се листови уздржавали до сада да објаве коментаре магарске штампе о одговору председника Вилсона. Данас се зна узрок овог ћутања.

За лист „Аз Еит“ одговор председника Вилсона је тако јасан да би га сам прави пријатељ мира и све патриоте могли поћисати. Америка се је изјаснила за мир без анексија. За Магарску је то главно ствар. Принципи који су напредовали председника Вилсона дају наду да ће после овог рата наступити вечити мир народа.

Према „Мџар Орсагу“, ортаку Каролија, г. Вилсон је својим смелим одговором, задобило признање и благодарност својих искрених пријатеља мира. Овај који оснује вету председника Вилсона, продаје је своју душу, ратним ђаволу и не жали мар. Изјаснити се противу председника Вилсона, значи потати непријатељ магарске нације.

Немачка и мир

Пангерманистички оптужују социјалисте

Берлин, 10. септембра. Пангерманистичка штампа денунцира као издајнике Немачке социјалисте велике који су у свом званичном органу одобрили одговор г. Вилсона на Пашину ноту. „Фарвери“ који је оптужен да преговара са непријатељем и да припрема обарање династије одговара да огромна већина немачког народа сматра програм г. Вилсона као једину озбиљну базу за дискусију о миру.

Немачка је на путу ка демократији. Уместо да се устори та еволуција која је ненадежна, боље је да се убрва и да се од једном добије слобода и мир.“

Немачка авијатика

— Нова организација и њени апарати —

Офанзива на Сому утврдила је огромну надмоћност француске авијатике. Наједан непријатељски апарат није успео да пређе француске линије, сви драхони за осматрање били су уништени. Од тог доба, немачка је војска учинила велике напоре, не би ли поправила ситуацију. Авијатика је служба потпуно реорганизована. Је-

динице ваздушног рода оружја овако су сад распоређене:

1. Армијске ескадриле. — Стављене под непосредну команду шефа армијске авијатике, те ескадриле имају вазнак на врше даље експедиције иза непријатељских линија. Употребљавају се и за бомбардовање, а и за летење и „аерографску службу. Те ескадриле имају на расположењу апарате разних модела. Према изјавима немачких пилота који су ту скоро заробљени, најновији њихов Албатрос са два седешта савршенији је од свега што се до сад глумило. Тај биплан, уграњен мотором Мерседес од 260 коњских снага, има потпуног рачуна брзину од 160 до 180 километара на сат и ниже се за 9 минута на висини од 200 метара. Наоружан је са два митраљеза, од којих један гађа кроз оклоп. Свака армијска ескадрила има по шест авијатичких сервиза који су предвидено брзи апарати. Број сервиза различит је у различитим армијама и зависи од активности војних операција.

2. Корпусне ескадриле. — Придолазе корпусним штабовима, оне имају као команданта једног капетана који добија наређења од корпусног штаба, али остају у главном стално на једном сектору и не иду на јединицом кад се она премешта. Оне врше блиска извиђања, фотографшу ровове, означају где су наменене непријатељске батерије, регулишу гађање и врше, у току активних операција, оно што се зове патрола контакта.

3. Ескадриле за гоњење. — Оне су армијски органи и имају задатак да нападне непријатељске авијационе који би покушали да пређу њихове линије, да гоне аероплане који врше поправку гађања, а исто тако и да уништавају подигнуте драхоне на фронту армије од које зависе. Кажу, да на западном фронту Немци имају око четрдесет ескадрила за гоњење и да свака од њих има од прилике по два апарата. Неколико других таквих ескадрила добиле су задатак да бране извесне велике вароши унутрашњости земље од десета француских и енглеских ескадрила. Има их, тако, у Мецу, Страсбургу, Милкубу, Фридрихсфелду, Штутгарту, Есену, Келну и Треву. Пилоти тих ескадрила за гоњење бирају се брајљиво међу најбољим авијаторима, и команднике им прави сваког

дана велику рекламу, у намери да их подстрекне на што боље подвиге.

— Српски се —

КЕРЕНСКИ

Подаци из живота председника руске владе

Александар Феодоровић Керенски, самостални председник руске владе и генералиста руских армија родио се у једном малом месту у Туркестану 1881 године. Прва је сршио у Петрограду. Као студент провео је више година у Паризу, где је имао и једна млада доживљаја. За време једне манифестације ухапшен је и пуштен на интервенцију неколико социјалистичких посланика. По повратку у Петроград постао је чувен адвокат. Он је увек имао веза са селицима, који су у њему гледали правог апостола. Од почетка револуције играо је видну улогу. Као министар правде у кабинету кнеза Львова покренуо се врло енергично. Као надзорског судије са својим је друштва све анархистичке тежње. По реконструкцији владе кнеза Львова постао је министар војне и морне. Од тада почиње његов областни рад. За тим је постао председник Привремене владе. У којој је био између 22. и 23. јули био је највећи тренутак његова министровања. Пред несавладљивим тешкоћама, он је хтео дати оставку, али су његови другови изјавили, да се један може спасти Русију. Тако је он добио пуну власт у држави.

У тренутку, кад је његов ред био на врхунцу, појављује се крупна фигура генерала Корнилова. Евергича као и Керенски, са истим патриотизмом али са другим погледима, ни пут спасања Корнилов тражи од свог министра да му даде право неограниченог диктатора. Керенски смењује свога генералиста.

Познато је, да је се Корнилов морао потчинити Керенском и овај је остао самостални господар ситуације. Лист „Голос“ забележио је једну анекдоту о овоме великом Русу. Док се бивши цар налазио у „Царском Селу“ као заточеник, њему је често Керенски долазио на разговор. Цар Николај рекао му је једном: — Како несрећна, што ја нисам позвао... некада!

— Величанство, одговорио је Керенски, ни ја сам се не нисам позвао. Ја сам себи истански позив тек од 5. јула, фаталнога дана, кад Русија умало није пала под ударицама унутрашњег непријатеља.

По том је Керенски изложио цару рад Львова и других немачких згената. Цар је ћутао мало, и по том рекао: — Ако је моја глава потреб-

на за спас Русије, Керенски, узмите је!

То је учинило велики успех на Керенског и он је рекао:

— Величанство, нико на то не мисли. Али, да би се могла увести виша глава, треба да буде најпре узета моја.

Наши бегунци

— Искрив Једног Србина из Бачке —

Један Србин из Бачке, који је био војник у аустријској војсци успео је оном да пребегне на италијанском фронту. Он описује врло први бојама стање у аустријској војсци. Његове изјаве нису до душе ништа ново, али су још једна поврда свега овога што се већ раније зна и што су многа бегунци из аустријске војске изјавили. Он вели да је његов пук у почетку рата био бачен на српску границу, али је потом премештен на италијански фронт. Узвек овозможило је то што је генерал, командант те регименте Србија, како прима војника, хтео по повласку у Србију, да целу регименту преда српској војсци. За то се сазна и он буде убијен а његове војнике баче на италијански фронт.

Пребегли војник описује све тежкоће пожеља, с којима између да се боре Италијани и које су готово нестварљиве. На његовом сектору су саме провалије и пешачка акција је немогућа.

Храна у аустријској војсци врло је рђава. Дневно се добија по фунту хлеба, и то често кукурузног. Сваки војник има права на 100 грама меса, а увече добије 30 грама сира или печеница или се даје једна конзерва на два човека.

Војска је врло бездовољна храном и војници стално вичу, како су гладни. Они би сви, кад би могли побегли. На фронту се стално говори, да ће се ускоро закључити мир.

Сва аустријска војска на италијанском фронту је слаба и крхљава. Ту су већина старији људи од 44 до 50 година. Ретко се налази по који младик.

О узроцима свога бегства вели Бачкиња: „Ја сам се одлучио да бежим прво зато што сам Србин, што нас Милари гњате и мрсе, што је храна врло рђава. Сада мислим, да идем код своје браће Срба, да с њима заједно додам добро или зло. Код свију нас тамо влада уверјење, да Банат и Бачка морају бити српска. Уграбио сам прилику и прешао границу код Свети Мира. Ту су ме дочекали Швајцарци и кад сам им рекао да сам Србин, почастивки су ме добро и отпратили ме у српски конзулат.“

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Петроград. — Проклињене вестима које су кружиле о томе да је Лењин у Швајцарској сазнао се да је шваф максималиста у Русији и да је у сталној вези са уредништвом листа „Правде“ у коме пише под псеудонимом „Илжен.“

Лондон. — Пишући у „Делу“ Телеграф позива публициста др. Делон, петријује аутентичност објављених у штампарији докумената о тајним преговорима између кајзера и цара. Г. Делон је о томе знао још 1905 године али онда није могао ништа да открије.

ЊУЈОРК, 10. — Комрад, немачки конзул на Филипинима, који је у априлу покушао да, тако

изазове побуну и који се трудио увек, да штети америчку трговину, стављен је под надзор власти.

РИМ, 10. — У одговору, који је бугарска влада предала Ватикану, црта се највишим бојама тобожња ватка, чија је жртва била Бугарска у другом балканском рату. Бугарска изјављује, да прима закључење мира на основни-етнолошких резултата

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

Француски коминике Солун, 10. септембра Јуче је авијатика била врло активна. Енглески су авијатичари постигли добре резултате код Демир-Хисара. Прејуче један француски одред и један контингент Есад-паше и мали су успешан сукоб у долини Шкумбе. Заробили су 442 војника и запленили два митраљеза.

Француски коминике

Париз, 10. септембра Артиљерска борба на разним местима на фронту Ескла У Шампања Немци су извршили напад на француске положаје између Мезон де Шампањ и Меа да Мезижа. Неколико немачких одела успела су да продру у наше линије али су убрзо одбачени против-нападом. Французи су продри у непријатељски ров према Басежуру.

Италијански коминике

Рим, 10. септембра На целом фронту јак артиљерска дуел. Артиљерска и тегзавна борба у области Корнеоле, Бензице и Села на сектору Краса. Заробљено је северо-источно од Горце неколико заробљеника. Претпришле ноћи наши су аероплан бацали четврт тоне експлозива на непријатељске логоре у долини Ишановано.

Енглески коминике

Лондон, 10. септембра Непријатељски противнапад настављен су предвече на фронту Ипр—Колн. Крајем дана јак противнапад извели су Немци на пространом фронту источно од Сен Жилајана. На једној тачки непријатељ је успео да продре на кратком одстојању у наше линије, али је одмах потпуно одбачен. На свима другим тачкама непријатељ је одбијен са тежким губитцима. После 2 часа огорчеле борбе наше линије очуване су у целости. У почетку ноћи непријатељ је обновио са зиктним сватма нападе на обе стране пута Ипр—Мезел, али су се они сиринди потпуно поразом по непријатеља. У току ноћи сломљене је трећа непријатељски запад ист. од Лажиларка.

У Русији

Петроград, 10. — Русија не оскудева у муницији. Јапан и Сједињене Државе стално шлеју ратни материјал. Топови великог калибра стално предлазе. Ред је изведен. Трупе се боре са одушевљењем на фронту. Дисциплина је врло строга.

У Русији

Петроград, 19. — Једно изаслаштво финског сената послато је Керенског и захвалило му, што су проширена права Финца актом од 30 августа. Изаслаштво је уверило владу, да ће Финци понегде сложити владу.

У Русији

Лондон, 10. — Тајска пише, да прогласи републике у Русији уноси радикална промену у јавном мишљењу.

У Русији

Петроград, 10. — Влада је примила оставку Аксентајева, или унутр. дела и Скобљева, или пријате. Реорганација главног генералштаба је потпуно вршена. Врховна Команда је већ ушла у дужност.

пре првог балканског рата. Она пристаје на просту исправку грчко-бугарске и српско бугарске границе и жели да гадржи Добруцу.

Лондон. — Специјални дописник „Морнинг Пост“, описујући нову енглеску офанзиву каже, да остварено напредовање има врло велики значај. Енглеске се трупе боре са највећим одушевљењем. Борбени терен је покривен нагомиланим немачким лешевима.

Са ратних фронтова

Јужно од пута Ипр Мезел

Непријатељ је без успеха покушавао, да поврати Тур д'Амлет. Ту су одбијена 3 јака противнапада. Јак противнапад, нешто јужније привула су наше истакнуте трупе, да се мало повуку са јуче заузетих положаја. У томе крају положаји заузети 8 септ. очувади су потпуно. На осталом фронту није било противнапада.

Румунски коминике

Јаш, 10. септембра У Буковини, активност патрола и пушкарине на равним секторима. Непријатељ је покушао да наплада два васа на ушћу реке али је био одбијен преуспешно велике губитке. У области северно од Фосканн непријатељ је покушао, после артиљерске борбе, да завађе на резова али је румунска артиљерија осујетила напад. Доцније непријатељске трупе покушале су да нападају сектор шуме али су оне разјурене артиљерском ватром.

Доцније

— На целом фронту артиљерска пушчана ватра. Јак артиљерска борба у области Грочести. На Дунаву непријатељ је бомбардовао Са-тул Ху.

На фронту Риге

Петроград, да је неоспоран факат да су непријатељске снаге на фронту Риге бројно слабије од руских трупа. Зато је развој немачких догађајних успеха немогућ, с обзиром на подмазана морија руске војске.

У Русији

Петроград, 10. — Русија не оскудева у муницији. Јапан и Сједињене Државе стално шлеју ратни материјал. Топови великог калибра стално предлазе. Ред је изведен. Трупе се боре са одушевљењем на фронту. Дисциплина је врло строга.

У Русији

Петроград, 19. — Једно изаслаштво финског сената послато је Керенског и захвалило му, што су проширена права Финца актом од 30 августа. Изаслаштво је уверило владу, да ће Финци понегде сложити владу.

У Русији

Лондон, 10. — Тајска пише, да прогласи републике у Русији уноси радикална промену у јавном мишљењу.

У Русији

Петроград, 10. — Влада је примила оставку Аксентајева, или унутр. дела и Скобљева, или пријате. Реорганација главног генералштаба је потпуно вршена. Врховна Команда је већ ушла у дужност.

Петроград, 10. — Многбројни максималисти, који су тражили завођење републике у Русији упутили су телеграм Керенском, у коме се вели: „Да нас када је Русија добила ре-

публику продаћемо и последњу кап крв за народно јединство. Отацбалиа је угрожава, али ми ћемо је умети спасти. Борба не се, да уч рстимо републику, пролазијућ своју крв.“

Дневне вести

Бомбардовање Битоља

Бугари су се поново окомнили на Битољу! Има неколико дана како га опет туку сваког дана, а прекјуче 8. ов. мес. избацили су на варош преко две стотине граната. Средном, сем једног рањеног, овога пута других жртава није било. 34 кућа је оштећено непријатељском ратром; једна потпуно изгорела.

Забрањен извоз

Енглеска је забранила извоз злата и сребра, да би се спречила Немачка, да донаши до ових метала. Само по нарочитим дозволама моћи ће се ти метали извозити.

Управа Државних Монопола у Солуну

Пустала је у продају нове партије цигарета „Македонски специјалитет“ и „Српски специјалитет“. Прве цигарете израђене су руком, а друге су машинске израде. Ове цигарете караћене, као и раније, од свих српских дукава, квалитетом и изрядом надмашују све остале. На цигаретама „Српски специјалитет“ поштом продајни имаће проценат ко купи: до 1000 дрехми 10 од сто од 1000 до 3000 др. 12 » » 3000 до 5000 » 14 » » а преко 5000 дрехми 16 » » За остале прерађивине остаје проценат који је и раније био.

Траже се:

Теорја књижевности, од П. Борџића; Историја књижевности, веће издање, од Ј. Скерџића; Преглед српске књижевности од П. Поповића; Свистакса, од Лукаћа; Горска Вијениц, Ршеторов и Хемпа ертанска и аморганска Ко се вли ма коју од ових књига има на продају добиће добру цену. Обратити се г. Поробу, представнику Управе Држ. Монопола, улица Франк, у пасажу Ломбардо — Ломбарди хан 12.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима. Прима новац на штедњу и чување.

Читуља

Јован, Иван и Светаслав М. Солдатовић са неопасаном тугом и жаломбу извештавају своје пријатеље и познанике, да су добила из Србије црну вест, да је њихов отац Милаш Н. Солдатовић трг. из Шапца, убијен од разбојника, вјеру из међу 25 и 26 јуна ове год. у својој кући у Баставу.

У Русији

Петроград, 10. — Влада је примила оставку Аксентајева, или унутр. дела и Скобљева, или пријате. Реорганација главног генералштаба је потпуно вршена. Врховна Команда је већ ушла у дужност.

публику продаћемо и последњу кап крв за народно јединство. Отацбалиа је угрожава, али ми ћемо је умети спасти. Борба не се, да уч рстимо републику, пролазијућ своју крв.“

Позивају се Позивају се да изволе представити канцеларији Владич. Комесара у Солуну, или ако нису у месту, да јаве адресу и то: Браћа Ашицај тог. из Београда по акту бр. 3766. Вукешин М. Крстић предузимач по акту бр. 3792. Коста Мијатовић и А. Тошић трг. из Београда по акту 3793. Радосав П. Брушчија из Чачка по акту бр. 3794. Иван Деланели предузимач из Београда, Чедомир Бушатовић учитељ из Милутевца и Јован Топиловић наставник гимназије из Витоља по акту бр. 3804. Љуба Миликовић полициски писар по акту бр. 3801. Крста Салујић народни посланик по акту бр. 3807. Стојан Матровић делозбоја општ. по акту бр. 3807. Радосв Булатовић делозбоја општ. по акту бр. 3808. Душан Андреје Синобада — новинар из Далмације по акту бр. 2978.

На знање

Канцеларија Царског Одбора за народно јединство налази се у улици краљице Олге бр 180; пошта 999. Моле се пријатељи, да крште и писма, која упућују Одбору, шаљу на горњу адресу. Иа канцеларије Одбора, 7 августа 1917. год

Објава

Канцеларија Владичих Комесара налази се у улици Престоносласкица Ђоџи (Дијадуху Георгију) бр. 23 близу беле куле.

Одељење службе безбедности

Мил. Уаутр. Дела налази се у улици Арману бр. 10 — а не 70 (седамдесет). Из канцеларије Владичих Комесара 3. септембра 1917. године бр. службено. Солун.

Најновије вести

ЊУЈОРК, 70. — Пратрес извошен у немачком листу „Тателблат“ у Филадельфији показвао је, да су немачки агенти примади новац преко Мексика. „Тателблат“ је објављивао лажне телеграме, из Лондона, Амстердама и Берлина донесени огромне немачке победе. Уханшени су главни сарјадници листа.

ШТОКХОЛМ, 10. —

Невабежна је оставка шведске владе.

КОПЕНХАГЕН, 10. —

У Нарвину, у Норвешкој откривено је читаво сто-

варшине немачких бомби, којима су требали да буду извршен нови атентат против Енглеске и Америке.

ПИРИХ, 10. — У овдешњим дипломатским круговима влада уверије да ће се Немачка у свом одговору Папи трудити да докаже да се је она бранила у рату за којим не носи одговорност. Она ће објавити, међутим услове где ће изјавити да је вољна да евакуише Бельгију, северне крајеве Француске и Русију. Али ипак ниједна евакуација се неће извршити без услова. Између тих услова налазе се следећи:

Евакуација од стране Енглеске

Месопотамије или у највишем реду Багдада; евакуација Јерменске од стране Русије. Повраћање, без услова, немачких заузетих колонја. Немачка ће такође покренути питање да се сазове балканска конференција, да би се дефинитивно регулисало балканско питање.

ЈАШ, 10. —

Један босански пук са свима официрима пренао се Румунија пре неколико дана на фронту Овче. Пуковник, командант пука је Србин муслиманске вере, рођом из околине Сарајева. Пошто је одведен код руског генерала команданта сектора, босански је пуковник изавно жељу својих официра и војника да се уишу у југословенске добровољце у Русији. Њихова је жеља одмах испуњена. Војници овога пука, који су три дана раније дошли на румунски фронт изјавили руским и румунским војницима да ће се, кад год се укаже побољна прилика, чешке и југословенске трупе из аустријске војске предавати.

ПАРИЗ, 10. —

Амерички генерал Билар приспео је у једну вјрош југовашиде Француске. Пре њега је дошао један одред јака књићера. Очекује се долазак једног контингента јака-сфицира чија је обика поверена француским извезјабним официрима.

Саопштења

Шеф главне поште Врховне Команде моли Чедомира Станковића обавезика митраљског одељења Коњичког пука, да му картама достави своју тачну адресу.

У Српском Консулату се

налази једна бела мучка. Сопственик нека дође да је прими.

ЕДУАРД РУБЕН, француски

зубни лекар. Најстарија клиника у вароши 78, улица Борфа 1.

— П И В О —

Добро сам већу колкцим доброг пила у флашама. Продавају српској војсци мешовита и извољеница. Продавац Гало Царковић, у улици Франска бр. 36 до Талијанског магацина у зградџи Латини Хан бр. 1.

Одговорни уредник: Бошко Богдановић. Штампарија „Велика Србија“ Хотел „Каландар“ (д. Александар Вил. бр. 7).